

# КОММУНИЗМ

ПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 121 (11117)

Среда, 1 августа 1990 года

Цена 3 коп.

## Портрет передовика



В том, что Нина Николаевна Епишкіна, сьемщица крутильного цеха второго городского производства объединения «Химволокно», относится к числу лучших работников коллектива, заслуга ее беспокойного характера, отношения к делу. Кроме своей непосредственной работы она в совершенстве освоила смежные специальности. Это помогло ей лучше узнать производство. Практически Н. Н. Епишкіна может работать теперь на любом участке цеха.

И. Н. Епишкіна.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Мы публикуем решение Президиума областного Совета народных депутатов от 26 июля 1990 года

## «Телеграмма Президента СССР, Генерального секретаря ЦК КПСС М.С.Горбачева

### «О дополнительных мерах по усилению темпов уборки урожая»

В телеграмме отмечается, что по оценке специалистов и сообщениям с мест в основных регионах товарного производства зерна европейской части страны выращен хороший урожай колосовых культур. В хозяйствах Северного Кавказа, Поволжья, большей части Украины сегодня намолоты превышают прошлогодний уровень на 6—10 центнеров с гектара. Значительно лучше прошлых лет виды на урожай зерновых культур в Казахстане и на Урале. Складывается реальная возможность сформировать значительные ресурсы продовольственного и фуражного зерна, осуществить заделы для наращивания продукции животноводства.

Однако уборка идет с большими переборами, медленно, что создало угрозу гибели урожая. Главное — в плохом материально-техническом обеспечении уборочной техники, особенно горючесмазочными материалами и автомобильным транспортом. Имеют место факты безразличного отношения к организации практической помощи колхозам и совхозам со стороны руководителей ряда городов и крупных промышленных центров.

В телеграмме предложено незамедлительно осуществлять все необходимые меры по исправлению создавшегося положения с уборкой урожая. Союзные министерства и ведомства и прежде всего Госснаб СССР, Госкомиссия Совета Министров СССР по продовольствию и закупкам обязаны обеспечить эффективное взаимодействие с республиканскими и местными органами в решении всех практических вопросов.

Президиум областного Совета считает, что оценки и выводы, данные в телеграмме, соответствуют реальной обстановке в проведении уборки урожая и в Саратовской области. В некоторых районах затягивают с уборкой, нарушают технологию уборочных работ, имеют место потери урожая.

Предприятия городов области не обеспечили выполнения решения облисполкома

о направлении механизаторов и автомобилей в колхозы и совхозы. Сдерживается подача вагонов по отгрузке зерна с элеватора, на некоторых хлебоприемных предприятиях срываются графики приема зерна, не обеспечена его круглогодичная приемка.

Президиум областного Совета обязывает городские и районные Советы народных депутатов принять незамедлительные меры по усилению темпов ведения уборочных работ, в двухдневный срок выполнить решения облисполкома о направлении автомашин и людей на уборку урожая.

Считать целесообразным обсудить данное решение в трудовых коллективах, максимально привлечь население области на уборку урожая и овощей, заготовку кормов, дополнительно направить необходимое количество рабочих на тока колхозов, совхозов и элеваторы.

Руководителям шефствующих предприятий уточнить с выездом на место дополнительные меры по оказанию помощи колхозам и совхозам усиления темпов ведения уборочных работ.

Не допускать проволочек и затягивания в решении вопросов, связанных с уборкой урожая, придать им исключительный приоритет.

О принятых мерах доложить в недельный срок.

Областному штабу по проведению уборки урожая (т.т. Агеев, Крахмалев, Дворкин) усилить оперативный контроль за решением всех вопросов, связанных с уборкой урожая.

Редакция областной газеты «Коммунист», комитету по телевидению и радиовещанию систематически освещать ход уборочных работ, пропагандировать достижения передовиков, вскрывать недостатки.

Контроль за исполнением возложить на т.т. Гришина Н. П. и Каляева В. И.

Председатель областного Совета народных депутатов К. МУРЕНИН.

## Наша позиция

Интервью нашего корреспондента с секретарем горкома КПСС Н. Ф. Ермолаевой

— Как горком КПСС, городская парторганизация оценивают сложившуюся нестабильность в нашем городе, связанную с Балаковской АЭС?

— Политическая нестабильность в городе была вызвана рядом объективных и субъективных причин. Их объективность в том, что на протяжении ряда последних лет горком КПСС, исполком городского Совета народных депутатов неоднократно выходили с пакетом предложений по Балаковской АЭС в соответствующие министерства и правительство страны, о чем в декабре прошлого года в статье «Судите сами» писала ваша газета, но кардинальных мер по данному вопросу принято в центре не было. На фоне этого началось движение снизу, от трудовых коллективов, населения города. И мы это движение поддерживаем. Но ситуация значительно осложнилась неправомерными действиями групп анархистов, экстремистов, к ним примкнувшие и некоторые депутаты городского Совета, которые, не прибегая к законным формам парламентской борьбы и действуя подстрекательскими методами, занимались дезинформацией населения, стали организаторами несанкционированных митингов, что в значительной мере накалило политическую ситуацию и привело к ряду антиобщественных проявлений в городе.

В этой непростой ситуации прошло гражданское становление депутатов городского Совета. Большинство из них в полной мере понимают и осознают свою ответственность за судьбу города. Большую выдержку, терпимость по отношению к происходящим событиям проявили исполком, правоохр-

нительные органы. Вместе с тем остается только сожалеть, что в это напряженное время президиум Совета как коллегиальный орган не работал и поэтому не смог своевременно определить стратегию и тактику своей деятельности. Более того, не были задействованы комиссии Совета: экологическая, гласности и социальности. В конечном итоге, чтобы урегулировать конфликт, Совет пошел на отступление от требований закона. А ведь мы все сегодня ратуем за создание правового государства.

— Мнение балаковцев о политической ситуации противоречиво: одна группа поддерживает действия, которые проходили у административного здания, другая — резко их осуждает. И критикует горком КПСС за невмешательство. Так ли это?

— Я с этим согласиться не могу. Началось пикетирование дороги на АЭС, и уже на следующий день состоялось заседание бюро горкома КПСС, а затем совещание секретарей парторганизаций. На них был сделан анализ сложившейся ситуации и определены задачи парторганизаций, формы и методы их работы как в трудовых коллективах, так и по месту жительства.

Партработники и актив постоянно работали с населением, как непосредственно на площади, так и в трудовых коллективах.

С другой стороны, многие люди не могут привыкнуть к тому, что с отменой статьи 6 Конституции СССР, прошедшем XXVIII съездом КПСС, на котором произошло фактическое разделение государственной и политической власти, сегодня партийные организации не обладают государственными полномочиями. Вся полнота власти у Советов, и они должны обеспечивать порядок на своей территории в соответствии с существующими

законами. Вместе с тем, считаю, что и нами, и городским Советом не было создано условий для своевременного и правдивого информирования населения о происходящих событиях, что усугубляло ситуацию.

— Какова позиция горкома КПСС по отношению к проблеме атомной энергетики?

— Наша позиция однозначна. Мы за прекращение строительства 5 и 6 энергоблоков АЭС, за скорейшую техническую и экологическую независимость экспертизы, мы за социальную защищенность и правительственные гарантии, за надежную эксплуатацию работающих энергоблоков. Газета уже писала, но мне еще раз хотелось бы подчеркнуть, что правительством страны готовится проект Закона об атомной энергетике, который предусматривает ряд серьезных предложений, позволяющих экономически заинтересовать жителей, проживающих в 30-километровой зоне от атомных станций.

Меня и как секретаря горкома партии, и как человека глубоко волнует вопрос не менее значимого характера. Сегодня атомная энергетика, как и многие другие вопросы (национальные, социальные и т. д.) стала игрушкой в политической борьбе.

Ведь во многом страсти накаляются искусственно, для того, чтобы внести политическую и экономическую нестабильность, поставить под сомнение существующий выбор. Судя по событиям, многие не понимают этого.

Сегодняшняя озлобленность страшна массовой поддержкой скандальных устремлений. И здесь нам нужна консолидация всех здоровых сил, гражданское согласие, действия, основанные на разуме и законе.

## ПОЧТА ДНЯ

### БЕЗ ЛИФТА

Я живу в доме № 22 по улице Факел социализма, на девятом этаже. Это было бы терпимо, если бы действовал лифт. А он стоит. Говорят, что нет лифтеров, некому работать. И что же делать нам, больным, старым людям, которых поселили так высоко?

М. ПЕЧЕНКИНА.

### КОГДА ПРОЛОЖАТ АСФАЛЬТ?

Дорогая редакция! Обращаюсь к тебе за помощью жители улицы Чернышевского (проживающие в домах №№ 47—69): необходимо проложить асфальт на участке от улицы Вольской до улицы 1-го Мая. Очень трудно ходить по плохой дороге, особенно детям, старикам. Хочется верить, что работники городского объединения жилищно-коммунального хозяйства прочита-

ют наше письмо и выполнят работу по благоустройству.

### Уважайте старость

В апреле этого года мы, ветераны войны и труда, писали в исполком письмо, в котором просили сделать остановку «по требованию» у терапевтического отделения центральной районной больницы. К сожалению, к нам отнеслись без понимания. И в исполкоме, и в пассажирском автохозяйстве, где с нами разговаривал начальник ПАТП В. И. Панфилов. Он сказал, что ничего сделать не может. На наш вопрос ответил вопросом: «Куда я буду списывать горючее?»

Не положено? Не положено по общепринятым нормам. А здесь речь идет о пожилых и больных людях, многие из которых едва передвигают ноги. А ведь лишние сто метров для очень больного человека

пройти бывает просто опасно для жизни.

Мне кажется, здесь надо уже смотреть с точки зрения закона, который у нас, увы, еще не принят. Закон о гуманизме, в котором должно внимание должно быть уделено нам, старикам.

Почему об этом приходится говорить? Потому что просто в нашем сознании понятие гуманизм и уважение к старшим отсутствует.

Свежий факт. 7 июля в 3 часа дня слепой старик, к тому же сердечник и астматик, попросил водителя автобуса 71—38 остановиться у терапевтического отделения. Тот засмеялся и прибавил скорость. Пассажиры возмутились, позвонили В. И. Панфилову, но он оценил поступок шофера как правильный. Что тут еще сказать?

В. СЫСОЕВ, ветеран войны и труда.



## Семинар секретарей парторганизаций

XXVIII съезд КПСС поставил перед партийными организациями, партийными комитетами задачу укрепить свой авторитет в массах, наладить живую повседневную связь с трудовыми коллективами. В настоящее время важно оправдать надежды трудящихся, которые зрят в партию как политическую силу, способную в новых условиях выразить и защитить их интересы. Целенаправленной, организаторской и массово-политической работой необходимо доказать, что КПСС, перестраиваясь, способна быть на высоте этих народных ожиданий, и тогда она восстановит свой авторитет, станет действительно авангардной партией, чья сила не в командовании, а во влиянии на умы людей.

Об этом шла речь на семинаре секретарей партийных организаций, организованном городским

комитетом КПСС. С докладом «Итоги работы XXVIII съезда КПСС и задачи партийных организаций по пропаганде и выполнению его решений» выступила секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолаева.

О ведущих направлениях в партийном строительстве на ближайший период и перспективу говорили зав. организационным отделом ГК КПСС Н. В. Тескин и доцент филиала политехнического института кандидат исторических наук Ю. И. Кедров.

Участники семинара обменялись мнениями о формах и методах политической работы в массах на современном этапе.

В связи с создавшейся в городе политической ситуацией рассматривалась роль партийных организаций в принятии мер по выходу из нее.

С. ЕРЕМИН.

## В президиуме Совета

Президиум городского Совета народных депутатов решил созвать вторую сессию городского Совета 21 сентября. Заседание состоится в здании городского Совета.

Утверждена повестка дня сессии и план подготовки к ней. Планируется рассмотреть вопросы о мерах по улучшению состояния окружающей среды, плате за землепользование при производстве асфальтных работ,

а также мероприятия по выполнению наказов избирателей, программу работы исполнительного комитета городского Совета в условиях рыночной экономики. Намечено избрать редактора газеты городского Совета по итогам объявленного конкурса. До депутатов будет доведена письменная информация о работе президиума городского Совета за истекший период.

### ЧТО ВОЛНУЕТ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Два или полтора?

В последние дни в редакции часто обращаются читатели с одним и тем же вопросом: «Правда ли, что мясо, которым сегодня торгуют в магазинах города, поступает из зон повышенной радиации?» Вопрос серьезный и требует комментария.

Что можно на него ответить, Игорь Анатольевич — наш корреспондент беседует с зав. торговым отделом горисполкома И. А. Марченко.

Тревога ложная. С полной ответственностью заявляю, что мясо к нам завозится из пяти районов Саратовской области — Балаковского, Духовницкого, Ивантеевского, Пугачевского, Перелюбского. Анализу дозиметрирования мясо не подвергается, так как согласно ГОСТу это не требуется.

На Балаковской АЭС работает специальная дозиметрическая служба, которая ведет постоянный контроль за содержанием в воздухе, земле, воде, продуктах растениеводства, животноводства и т. д. радионуклидов. Санэпидстанцией АЭС за прошедшее полугодие проведено свыше 200 контрольных исследований по содержанию радионуклидов — цезия-134 и стронция-90, которые могут накапливаться в организме человека. В результате проведенных исследований превышение допустимых уровней не зарегистрировано. Такое сообщение поступило из санэпидстанции АЭС.

В настоящее время работники городской санэпидстанции и АЭС проводят более тщательное исследование продуктов питания, взятых непосредственно в продовольственных магазинах. О результатах этой проверки будет сообщено дополни-

тельно.

Читатели газеты интересуются, повысится ли норма выдачи сахара на талон!

Недавно по областному радио выступал заместитель председателя облисполкома Г. П. Разжигов. Он, в частности, сказал, что в июле-августе реализация сахара на талон повысится до двух килограммов.

А у нас по талон продают 1,5 кг сахара. Что на это скажете!

Мы получили из областного управления торговли телеграмму, в которой речь шла о необходимости реализации сахара на талон по 2 кг. Но в пределах фондов, выделенных на третий квартал. И если брать это во внимание, то ни о каких двух килограммах речи быть не может — фондового сахара хватит, если будем реализовывать на талон по 1,5 кг.

К тому же, нельзя забывать и о том, что в настоящее время не отоварено еще свыше 50 тысяч талонов за июль. Нам необходимо еще 80 тонн сахара, чтобы отоварить их — из расчета 1,5 кг на талон.

А в августе! Вопрос снабжения города сахаром в августе пока остается открытым, если брать во внимание все выше сказанное. Могут только добавить, что действие талонов за июль будет продлено до 20 августа.

И еще. Если в августе сверх выделенных фондов нам будет добавлено еще 100 тонн сахара, тогда появится возможность реализовать на талон по 2 кг сахара. Этот вопрос находится на контроле в городском Совете и исполкоме.

Беседу вел Г. БОЙКА.

ПРЕЗИДИУМ городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос об обеспечении населения Балаково продовольственными и промышленными товарами, состоянии дел в торговле. В принятом решении отмечается, что в соответствии с комплексной программой по дальнейшему развитию и совершенствованию государственной торговли и общественного питания на 1986—1990 гг. в городе введено в строй 13 магазинов по продаже непродовольственных товаров с торговой площадью 1806 кв. метров и 10 — продовольственных, торговой площадью 2539 кв. метров, 21 предприятие общественного питания на 2436 посадочных мест, 4 хранилища на 2950 тонн, холодильники на 400 тонн.

В 1990 году планируется ввести универсам — 965 кв. метров, столовую на 100 посадочных мест в 9 микрорайоне, магазин продовольственных и промышленных товаров в 46 микрорайоне площадью 546 кв. метров, столовую АЭС на 450 посадочных мест, фирменный магазин «Снежок» — 60 кв. метров, овощехранилище на 6 тысяч тонн — база горплодоовощторга, кондитерский цех, производительность 6 тонн в сутки — пивзавод, колбасный цех — ПО «Балаковорезинотехника». Все торгующие предприятия города выполнили планы 6 месяцев по товарообороту. Рост к уровню прошлого года составил 20,4 процента.

Розничную торговлю в городе осуществляют предприятия горторга, ОРСа АЭС и горплодоовощторга. По состоянию на 1.05.90 г. удельный вес продажи товаров методом самообслуживания в общем объеме товарооборота по ОРСу АЭС — 86,2 процента, горторгу — 70,1 процента.

В торгующих организациях города и общественного питания внедряются такие прогрессивные формы торговли, как самообслуживание, семейный подряд, проведение городских ярмарок, выставок-распродаж, покупательских конференций, дней национальных кухонь, аукционы, вещевые лотереи.

В 1989 году проведено 12 ярмарок, выручка составила 5,1 млн. рублей. Закуплено у населения на дачных участках и реализовано через торговые предприятия горплодоовощторга продукция на 21,8 тысячи рублей.

Городской торговый организационный комитет, совместно с горисполкомом, хозяйственниками, удобрениями в дачных массивах — продано товаров на 10,7 тысячи рублей.

Товары промышленного спроса (мебель, холодильники, телевизоры и т. д.) поступают согласно выделенным фондам и распределяются: по ОРСу АЭС — профкомом АЭС и строительком Саратовгастро, по горторгу — горисполкомом

Анатолий Баранов трудится токарем-расточником на заводе им. Дзержинского. Его профессия требует не только обширных знаний в технике, но еще большого прилежания в труде, особой аккуратности и точности. Этим требованиям старается следовать неутомительно.

У хорошего мастера всегда есть чему поучиться. Не тайн секретов от товарищей и Анатолий Степанович. Он всегда рад помочь добрым советом молодому производственнику. Уроки Баранова интересны и поучительны особенно сейчас, когда он выполняет сложные технологические операции на расточке корпусов охлаждающих для таких могучих машин, как БелАЗ.

На снимке: Т. С. Баранов.

## Торговле — повседневное внимание

по профсоюзным организациям и предприятиям города. Продажа сахара производится по талонам. Фонды на 1990 год, выделенные на торговые организации, на 400 тонн меньше по сравнению с 1989 годом и составляют 1 кг 400 г в месяц на одного жителя.

Реализация мясопродуктов и масла производится согласно нормам отпуска в одну руку и по документам, удостоверяющим личность. В весенне-летний период в городе работает 36 летних кафе, задействовано 68 квасных цистерн, 18 емкостей, 3 мини-рынка, 20 пивных цистерн, 64 автомата газированной воды, 8 молочных цистерн.

Анализ реализации промышленных и продовольственных товаров в 1989 году и за 6 месяцев текущего года показывает, что в суммарном выражении произошло увеличение продажи как в целом, так и на душу населения мяса, колбасы, мясных изделий, масла животного, рыбы, безалкогольных напитков, водки и пива, а также промышленных товаров: стиральных и швейных машин, пылесосов, одежды и обуви. В то же время из-за сокращения выделения фондов снизилась реализация сахара, птицы, яйца, цельномолочной продукции, твердых сыров, кондитерских изделий, свежей рыбы, минеральной воды, вина, шампанского, коньяка, а также промышленных товаров — ковровых изделий, холодильников, телевизоров.

В то же время из-за роста цен и вымывания дешевых товаров их количество, реализуемое населению, сократилось, многие из них перешли в разряд дефицитных. При этом серьезные нарекания жителей города вызывает ведомственное распределение дефицитных товаров, особенно ОРСом АЭС.

Перебои в поставках товаров на прилавках происходят из-за нерегулярности их завоза, связанного с проблемами реализации выделенных фондов. В целях покрытия недостатка товаров горисполкомом, торговыми предприятиями ведется работа по децентрализованному закупу. На состоянии дел в торговле по обеспечению населения продовольственными и промышленными товарами сказывается отставание в развитии материально-технической базы, сложности финансово-хозяй-

ственной деятельности торгующих организаций. Ряд магазинов ОРСа АЭС, горторга, ОРСа СРЗ значительно перегружены, не хватает торговых площадей в 6-м, 9-м микрорайонах, нет овощного магазина в 1-м микрорайоне.

Магазины горторга и ОРСа СРЗ в старой черте города находятся в ветхом состоянии. Неудовлетворительно осуществляется фондовое снабжение этих организаций по радио и электротоварам, сложной бытовой технике, одежде и обуви, товарам детского ассортимента.

Значительно сказывается на экономике предприятий комбината общественного питания отсутствие малометражного и специального автотранспорта. Большие расходы несут торгующие организации из-за аренды помещений, при этом арендодатели не производят капитальный ремонт зданий и не передают их на баланс торгующих организаций.

Крайне сложное финансовое положение создается в горплодоовощторге, который длительное время из-за низкой рентабельности является неплатежеспособным, в результате чего поставщики отказываются в поставке торгу овощной продукции. Большие нарекания всех предприятий торговли вызывает неудовлетворительное состояние холодильного оборудования, обслуживаемое участком «Росторгтехника».

Президиум городского Совета народных депутатов отмечает, что во многих организациях наблюдаются перебои в торговле товарами достаточного ассортимента, низкая исполнительская дисциплина и у многих руководителей предприятий, недостает коммерческого подхода к делу, нередки факты низкого уровня культуры обслуживания.

Не выполняется решение исполкома по вводу складской сети. Медленными темпами ведется строительство овощехранилищ генеральным подрядчиком РСУ (начальник: Морозов А. В.), ЗСЗМ (т. Алютов Г. Г.), ПО «Волгодизельмаш» (т. Штейнбок И. Я.). Не ведется строительство общесоюзного склада и холодильника в горторге. На снабжении населения плодородной продукцией сказывается отставание в развитии колхозных рынков и мини-рынков.

Неудовлетворительно обстоит дела с выращиванием

овощей в совхозе XXV съезда КПСС. Руководство совхоза не проявляет активности в заключении договоров содружества с предприятиями города. На переборах торговли продовольствием сказывается слабая материальная база предприятий пищевой промышленности, прежде всего мяскокомбината и молокозавода.

Решением президиума городского Совета народных депутатов определены конкретные задачи советских органов, хозяйственных руководителей на ближайший период и перспективу.

Исполнительному комитету городского Совета разработать программу развития профессиональных форм торговли с учетом имеющегося опыта в других регионах для чего:

— усилить контроль за равномерным обеспечением микрорайонов необходимым минимумом торговых предприятий, выполнением планов строительства и развития материально-технической базы торговли (овощехранилища, реконструкции колхозных рынков, строительство мини-рынков);

— представить в президиум городского Совета конкретные мероприятия в целях избирателей, способствующих развитию торговли;

— обязать руководство АЭС (т. Ипатов П. Л.) обеспечить проведение дозиметрического контроля плодородной продукции, поступающей в торговую сеть полей Балаковского района и Балакова;

— до 1 сентября представить президиуму городского Совета предложения по переходу на экономические отношения между городом и совхозом им. XXV съезда КПСС.

В целях улучшения качества продукции на предприятиях торговли наладить работу наводного руководителям торговли, общественного питания, независимо от их ведомственной принадлежности, энергичнее добиваться реализации выделенных фондов, смелее развивать прямые связи, повышать культуру обслуживания.

Внести на рассмотрение сессии городского Совета народных депутатов следующие вопросы: о долевом участии предприятий города в реконструкции предприятий пищевой промышленности города; об отчислении определенного процента товаров ОРСа АЭС, другими предприятиями для распределения среди населения города, в т. ч. в первую очередь для работников народного образования, медицины, транспорта, органов внутренних дел, коммунального хозяйства.

Просить депутатов областного Совета народных депутатов от города Балакова оказывать содействие исполкомом городского Совета в выделении дополнительных фондов для торгующих организаций города.



На снимке: Т. С. Баранов.



ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ



Беспокойная служба у капитана милиции, старшего инспектора дорожно-патрульной службы межрайонного регистрационно-экзаменационного отдела ГАИ В. В. Теплова. Он несет прямую ответственность за качество знаний выпускаемых водителей всех категорий, поэтому строг и принципиален во время приема экзаменов в учебных организациях. Рассуждает Теплов так: беды на дороге легче избежать, если водитель умеет ориентироваться в любой ситуации.

С начинающими водителями он добр и строг одновременно — не жалеет сил и времени для того, чтобы лишний раз что-то подсказать им, научить. И по долгу службы, и просто по-человечески он чувствует ответственность за них, особенно за тех, водительский стаж у которых не превышает года.

На снимке: В. В. Теплов проводит консультацию.

Фото М. БАБЕНКО.

Попробуйте не спешить

Как утверждает статистика, улица сегодня полна неожиданностей. Число дорожно-транспортных происшествий, к сожалению, не уменьшается. Почему? Из-за нарушений Правил дорожного движения как водителями, так и пешеходами. Предупреждения, штрафы, профилактические беседы на одних действиях, другие же остаются глухи к ним.

Особенно тревожное положение сложилось в городе с детским дорожно-транспортным травматизмом. И одной из причин этого является невнимательность, беспечность детей при переходе дорог.

Мы на одной из самых многолюдных магистралей города — улице Ленина. Движение транспорта здесь практически непрерывное, интервалы бывают довольно редки. Поэтому чуть зазевался, махнул рукой на переход, проявил беспечность — и может случиться беда. Думают ли об этом юные пешеходы?

Вот тот подросток, лет 12, что неторопливо, словно прогуливаясь, пересекает дорогу в 20 метрах от перехода, об этом явно даже не задумывается. В 12 лет жизнь кажется такой бесконечной, и беда может произойти с любимым, только не с ним...

— Как тебя зовут?  
— Володя... Огнянникос...  
— В какой школе учишься, Володя?  
— В седьмой.  
— У вас в школе учат Правила дорожного движения, объясняют, где надо переходить улицу?  
— Говорили...

— Так что же ты?  
— А машин сейчас нет. И переход далеко.  
Пока беседовали с одним юным нарушителем, две девочки бегом пересекли улицу чуть ли не перед капотом проезжающего автомобиля. Звонко ойкнули, потом за-

смеялись — и юркнули в толпу людей, ожидавших прихода автобуса. Им было весело. Переход дороги в неустановленном месте сегодня для них своего рода развлечения...

Только в течение часа мы оказались свидетелями нескольких нарушений Правил дорожного движения, совершенных подростками. Так сказать, по их собственной инициативе. Но не меньше таких нарушений допустили и взрослые, переходившие дорогу в неустановленном месте вместе с маленькими детьми.

Молодая женщина бежит по проезжей части дороги, крепко держа за руку девочку. Та испуганно озирается по сторонам, но бежит.

— И какой же пример показываете дочери? — упрекает женщину.  
— Это не моя дочь, а сотрудница, — смущенно оправдывается та. — Ой, что это я... Просто мы убедились, что нет опасности. Увы, по-разному реагировали пешеходы на наши замечания, предупреждения. Одни молчали, другие оправдывались, третьи — поднимали крик.

Молодой мужчина с мальчишеским лет шести был нами остановлен по той же причи-

не, что и другие: переходил дорогу в неустановленном месте.

— Ты знаешь, где надо переходить улицу? — спрашиваем мальчугана.

Тот молча кивает, поворачивает голову в сторону перехода.

— А твой папа знает? Отец и сын молчат.

— Вы можете назвать свою фамилию? — спрашиваем отца.

— Николаев, — быстро и не задумываясь, ответил он. Посмотрели на мальчугана — тот снова отвел глаза. Отец солгал! Не хотелось бы этому верить. Не мог же он дважды подвести сына, демонстрируя примеры, далекие от того, чтобы им следовать, подражать.

А нарушения следовали одно за другим. Среди тех, с кем проводились в тот день профилактические беседы, оказались и учащиеся школ, СПТУ. Они были беспечны: «До перехода далеко идти...» Такое объяснение дал нам и почтенный мужчина, в недавнем прошлом педагог. Комментарии здесь, как говорится, излишни. Трудно упрекать ребят за их легкомысленное поведение на дороге, если взрослые подают им пример. Да, пешеходы спешат, торопятся, не обращая внимания на сигналы светофора, на места для перехода улицы. И эта беспечность, безграмотность могут обернуться непоправимой бедой. Сам нарушитель попадет под колеса автомобиля или станет причиной гибели других людей.

Н. МАЛЮГИН,  
госавтоинспектор ГОВД,  
Г. БУРТОВАЯ,  
наш корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Когда гром грянет?

Два года назад в городской газете появилась статья «Дикий пляж», где ставился вопрос о состоянии мест массового купания. Что бы увидел, узнал автор этой статьи, если бы снова совершил свой рейд? Увидел бы, что на судоходном канале напротив 6-го микрорайона немыт песчаный остров, который сразу же превратился в пляж, пустынно-болотные пруды, сильно изменившуюся реку Балаковку. Здесь появилась дамба, отгородившая часть реки и превратившая отгороженную часть в шламонакопитель и просторный пляж. Городской в 1-м микрорайоне пляж мало изменился за эти годы — тот же бурьян, тот же грязный песок.

Появилась и новая точка отдыха — это водный парк у жилого массива объединения «Минудобрения». Перемены, хотя и небольшие, к лучшему вроде бы есть.

Лето в разгаре. Травы пахнут и благоухают. Мы гордимся чистотой города и тем, что у нас много зелени. Но если честно, это относится только к центральным улицам. Стоит свернуть во двор с улицы Ленина, и наш город предстанет в другом виде.

Интересно, кто отвечает за порядок вокруг магазинов по приемке стеклотары, что около дома по улице

Правда, на эти перемены, и весьма скромные, затрачены такие суммы, что неискушенный читатель может просто принять их за первоапрельский розыгрыш. Но видимые перемены сведены на нет пренебрежением к санитарному благоустройству мест массового отдыха.

Два года назад писалось об убогом туалете у больничных прудов и станции проката водных велосипедов. Картина сейчас с этим туалетом просто удручающая. Как стоял он без двери, так и стоит, наполненный нечистотами чуть ли не под самую крышу. Это же настоящая бактериологическая бомба, она на берегу водоема и всего-то в 250 метрах от городской санэпидстанции.

Такая же история произошла и с благоустройством берега реки Балаковки. Как ни доказывали, что проект строительства пляжа без санитарного оборудова-

ния выполнять нельзя, никто к этому не прислушался. Истрачены немалые деньги, а на туалеты — снова ни копейки! В результате камыши на берегу заполняются нечистотами, вода непригодна для проведения соревнований по подводному ориентированию.

При продолжающейся практике наплевательского отношения к санитарному благоустройству в любой момент городские места купания могут превратиться в источники эпидемии гепатита, брюшного тифа и, чего доброго, холеры.

У ответственных товарищей, видимо, сложилось твердое убеждение: пляжи на море закрывают, реки отравляются — и ничего, почему у нас должно быть по-другому?

Неужели нужно ждать, когда грянет гром?

В. МИХРЯЧЕВ,  
директор Балаковской  
ДУЮШ.

Канавы да бурьян

Комсомольской, 35? Бурьян выше человеческого роста не назывешь зелеными насаждениями. Вид неприглядный, напоминающий, что здесь начинается «глубинка». На фоне этого бурьяна весь двор смотрится таким же заброшенным и неуютным. Там яма, там канавка, там

растет одинокое дерево — неухоженность территории. Почти наверняка могу сказать, что дворника здесь нет. Буду удивлен, если узнаю, что это не так. Потому что напрашивается вопрос: чем он занимается?

К. СИМБИРЦЕВ.

БЕСЕДА  
ВРАЧА

О вредных влияниях алкоголя на потомство известно с глубокой древности. В Элладе запрещали молодоженам пить вино во время свадьбы, так как впоследствии могли появиться неполноценные дети. Авиценна, мудрейший врач Востока, говорил, что нет большего зла для потомков, чем тайное или явное употребление алкоголя.

Медициной доказано, что не существует ни одного органа, тканей или функций организма человека, которые не были бы чувствительны к воздействию этилового спирта. Пагубно влияя на все органы и системы, алкоголь нарушает детородную функцию женщины. Алкоголизм матери сказывается на потомстве гораздо чаще, чем злоупотребление спиртным отца ребенка.

В последние годы появляется все больше наблюдений за новорожденными с алкогольным синдромом. Он развивается у детей, зачатых матерями в состоянии алкогольного опьянения, а также при злоупотреблении спиртным во время беременности. Такие дети отстают в росте, массе тела, у них могут быть врожденные уродства. Как правило, эта категория

женщин отказывается от своих детей, которые пополняют дома инвалидов.

Нередко среди дефектов развития у детей, родившихся от родителей, злоупотребляющих спиртными напитками, отмечаются пороки сердца, анемии почек, скелета, мышечные нарушения, слабоумие. Риск возникновения врожденных нарушений у плода находится в прямой зависимости от дозы употребляемого во время беременности алкоголя. Алкоголизм отца вызывает изменения в центральной нервной системе ребенка, приводящей к умственной отсталости.

Спиртное, выпитое кормящей матерью, переходит в молоко и, поступая в организм ребенка, наносит ему непоправимый вред. Удивительно, но некоторые кормящие матери специально принимают спиртные напитки, чтобы успокоить детей, не понимая того, что для ребенка это не пройдет бесследно.

Дети, родившиеся от пьяниц, даже если они не страдают психическими болезнями, растут физически ослабленными, капризными, неуравновешенными, обидчивыми, подчас угрюмыми,

злыми, жестокими. У них часто развиваются невротические состояния. Доказано, что дети, живущие в семьях пьющих родителей, рано начинают употреблять алкогольные напитки, совершают преступления.

Детская смертность в таких семьях в 5 раз выше, чем в семьях непьющих.

Дети, растущие в семье, где каждое событие отмечается застольем, никогда не знают покоя. Совершенно недопустимо проведение праздничного застолья со спиртными напитками на глазах у ребят. И не важно, если в бокале не спиртного напитка. Сам ритуал — алкогольная традиция — выпитые ими с детства.

С самого раннего возраста у ребенка следует вырабатывать отвращение к употреблению спиртных напитков. Утверждение трезвеннических установок в семье должна возглавлять женщина-мать. Именно она обязана быть примером моральной чистоты, трезвости, чтобы здоровый образ жизни стал привычным для каждой семьи.

Л. МОСКАЛЕВА,  
врач роддома № 1.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Решил я заказать себе брюки. Рядом оказалось ателье № 8, куда я и направился в надежде, что быстренько получу этот вид одежды. Но «быстренько» не получилось: три дня ушло на поиски закройщицы, которая сначала уехала в деревню обслуживать сельское население, второй день работала не в ту смену, в которую пришел я, а на третий мы наконец встретились, и мне был назначен срок — 11 июля.

Думая, в этот день я получил брюки? Нет, мне просто сказали, что надо прийти 14-го. А 14-го порекомендовали прийти 16-го. В назначенный день я при-

шел и стал просить свои брюки. Закройщица объяснила, что она не успела их раскроить и очень передо мной виновата. Тогда я стал требовать книгу жалоб и предложений. Но оказалось, что книги нет, она в кабинете у заведующей, а заведующая болеет. Я вынужден был отступить. На следующий день после часа ожидания я наконец-то увидел свои брюки.

Но в каком виде! На одних (светлых) отчетливо выделялись написанные карандашом математические расчеты. Нет, я не против науки, я против того, чтобы математику изучали на моих брюках. После небольшого

Будьте счастливы!

объяснения с работниками ателье брюки унесли — отирать написанное. В зале было несколько человек, которые от души повеселились. С моей помощью. Потому что я взялся примеривать вторые брюки. Как только я их застегнул и отпустил руки, чтобы посмотреть в зеркало, они быстренько собрались гармошкой в районе щиколоток. Я восстановил их в первоначальном положении. Но стоило только убрать руки, как брюки не-

удержимо тянулись к земле. Я подумал: зачем мне такой фасон, если у меня нефотогеничные ноги? И решил поделить своими мыслями с закройщицей, для чего вышел в зал. Надо мной смеялись все: и посетители, и сами работники. Правда, мне тут же объяснили, что у мужчин, как правило, стандартная фигура, поэтому брюки шьются без примерок. А у меня, видимо, нестандартная фигура.

Трудно было доказать профессионалам, что моя фигура полностью совпадает с фабричными брюками 46 размера. Но тут принесли первые — «научные» брюки — на которых хоть и побледило, но все еще была видна теорема. Я пошел мерить и их.

Они оказались расклешенными сверху. Низ и середина меня вполне устраивали, но клеш сверху я не заказывал. Мне пообещали исправить дефект через два дня. В назначенный день светлые брюки оказались вполне нормальными, а те, что стояли с меня, как с гуся вода, хоть и ужались, но желанного обхвата

не достигли. Их унесли переделять в очередной раз. Тут я не выдержал и разразился речью. На которую мне ответили советом «не устраивать по мелочам конец света, а смотреть на ситуацию с улыбкой». Когда я оплатил счет, меня обозвали нахалом.

Прошу всех мужчин с нестандартной фигурой и повышенной чувствительностью, да и тех, кто просто уважает себя как личность: будьте счастливы, живите радостно и почаще улыбайтесь. Тем более что для этого нужной сущий пустяк — обходить стороной ателье № 8 (ул. Степная, 48).

И. ШАНДАРЧУК.



## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 38

на базе производственного объединения «Балаковорезинотехники» имени 50-летия СССР

#### ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-1991 учебный год

Девушек и юношей с образованием 9 классов по следующим специальностям:

прессовщик-вулканизаторщик (юноши и девушки)  
контролер РТИ (девушки)  
электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования

слесарь КИПиА (юноши)  
слесарь-ремонтник  
лаборант по механическим испытаниям (девушки)  
электрогазосварщик  
слесарь-монтажник, электросварщик  
токарь  
слесарь по ремонту автомобилей  
слесарь механосборочных работ (девушки)  
станочник широкого профиля (юноши и девушки)  
контролер в производстве черных металлов (девушки)  
плодоовощевод (девушки).  
Срок обучения три года.

Девушек и юношей с образованием 11 классов по следующим специальностям:

прессовщик-вулканизаторщик  
слесарь-ремонтник  
машинист резиносмесителя  
электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования  
электрогазосварщик  
токарь  
контролер в производстве черных металлов.  
Срок обучения один год.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от заработка.

Учащиеся, окончившие 9 классов, обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием.

Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступать в высшее и среднее учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища.

К заявлению прилагаются:  
документы об образовании  
справка о прививках  
автобиография  
медицинская справка  
6 фотографий (разм. 3х4)  
справка с места жительства (о составе семьи)  
копия свидетельства о рождении, паспорт  
приписное свидетельство или военный билет (предъявляется лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовской области, Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1, 2; автобусами №№ 2, 7, 13 — остановка «Улица Шевченко»; троллейбусами №№ 4, 5; автобусами №№ 9, 11, 8 — остановка «46 микрорайон».

### ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМ. ЛЕНИНА И БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

объявляет прием учащихся на 1 курс по рабочим специальностям:

На базе 9 классов  
аппаратчик-слесарь по ремонту оборудования  
аппаратчик-слесарь КИПиА  
аппаратчик-лаборант химического анализа  
перемотчик нити  
токарь (фрезеровщик) — оператор станков с ЧПУ  
электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок  
каменщик-монтажник, штукатур-маляр  
электросварщик.  
Время обучения 3 года.

На базе 11 классов  
аппаратчик  
электромонтер.  
Время обучения 1 год.  
Учащиеся получают стипендию 36 рублей.

Учащиеся получают за счет государства питание, форму и рабочую одежду. Все учащиеся, кроме того, имеют заработную плату — 50 процентов от выполненных работ во время производственной практики. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Выпускникам училища выдается диплом общесоюзного значения. Лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в вуз (вне конкурса).

Ждем вас с документами: паспорт (или свидетельство о рождении), медсправка ф. 286 о профпригодности, свидетельство об образовании.

Наш адрес: наб. Леонова, 9. Прием ежедневно с 9.00 до 19.00. Телефоны: 2-02-97, 2-02-98, 2-02-92.

### ПУГАЧЕВСКИЙ ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ ИМ. В. И. ЧАПАЕВА

продолжает прием учащихся на дневное и заочное отделения на 1990-91 учебный год.

Техникум готовит специалистов следующих специальностей:

строительное отделение — техников, техников-технологов в строительных организациях;  
гидромелиоративное отделение — техников-гидромелиораторов для водохозяйственного строительства и эксплуатации гидромелиоративных систем;  
агрономическое отделение — агрономов для работы в полеводстве и агрономов для работы в орошаемом земледелии.

Срок обучения: на базе 8 классов 3 года 10 мес.; на базе 10 классов 2 года 10 мес.

Условия приема общие для всех средних учебных заведений.

Техники-строители и гидромелиораторы сдают вступительные экзамены: на базе 8 кл. математика и русский язык, на базе 10 кл. математика и изложение или сочинение;

агрономы: на базе 8 кл. диктант и химия, на базе 10 кл. сочинение и химия.

Заявления на дневное отделение принимаются до 31 июля.

Вступительные экзамены с 1.08.90 г. по 15.04.91 г.

Заявления подаются на имя директора техникума лично, заказным или ценным письмом: документ об образовании, медсправка, 4 фото 3х4, для заочников выписка из трудовой книжки.

На заочное отделение — до 31 ноября, вступительные экзамены с 15.12.90 г.

### ВОЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

объявляет прием учащихся по специальностям:

тракторист-машинист широкого профиля, водитель автомобиля 3 класса  
автослесарь, водитель автомобиля 3 класса  
газосварщик, водитель автомобиля 3 класса  
портной женской и мужской одежды.

Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет и старше с образованием 9 классов.

Учащиеся обеспечиваются: стипендией (одиночке — 10 руб., семейные — 20 руб. в месяц), бесплатным 3-разовым питанием и форменным обмундированием.

Принимаются выпускники средних общеобразовательных школ по специальностям:  
тракторист-машинист 3 класса — водитель автомобиля 3 класса.

Срок обучения 8 месяцев, стипендия 96 руб. в месяц;

бухгалтер сельского хозяйства.

Срок обучения 10 месяцев, стипендия 30 руб. в месяц.

Поступающие в училище представляют:

заявление, автобиографию, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, три фотокарточки, характеристику, медицинскую справку формы 286.

Начало занятий 1 сентября, а затем по мере комплектования группы.

Заявления подавать по адресу: 412680, г. Вольск Саратовской области, ул. Лазарева, 47, СПТУ-60. Справки по телефону 3-23-49.

Всем иногородним предоставляется общежитие.

### СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10

приглашает выпускников 9-х и 11-х классов на учебу по специальностям:

станочник широкого профиля  
слесарь-ремонтник  
электрик по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования  
контролер станочных и слесарных работ, комплектовщик изделий и инструмента  
чертежник-конструктор  
оператор электронно-вычислительных машин  
оператор автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок  
наладчик автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок  
бухгалтер.

Срок обучения на базе 9 классов — 3 года, учащиеся получают среднее образование, на базе 11 классов — 1 год.

По всем специальностям из числа выпускников 9-х классов училище будет комплектовать группы с 2-годовалным сроком обучения.

Зачисление производится без вступительных экзаменов. Девятиклассники находятся на гособеспечении и получают стипендию 30 рублей и доплату 60 рублей, имеется общежитие.

Выпускники направляются на ПО «Третий Государственный подшипниковый завод».

Обращаться по адресу: 410049, г. Саратов, проспект Энтузиастов, 35, телефоны: 44-40-86, 44-46-17.

Коллектив поликлиники № 7 выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с трагической смертью

КОСМАЧЕВОЙ НАТАЛЬИ НИКОЛАЕВНЫ.

### САРАТОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

объявляет прием учащихся на 1990/91 учебный год по специальностям:

на базе среднего образования  
помощник машиниста тепловоза-электровоза — принимаются юноши, срок обучения 1,5 года, стипендия 72 руб.,

дежурный по станции — принимаются юноши и девушки, срок обучения 1,5 года, стипендия 72 руб.,

проводник пассажирских вагонов дальнего следования — принимаются юноши и девушки в возрасте 17,5 лет и старше, срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 руб.,

проводник пассажирских вагонов поездов дальнего следования фирменных поездов «Саратов—Москва» — принимаются на конкурсной основе девушки в возрасте от 17,5 до 22 лет, проживающие в Саратове, Энгельсе, Саратовском и Энгельском районах, срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 руб.,

слесарь по ремонту пассажирских вагонов — принимаются юноши в возрасте 17,5 лет и старше, срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 руб.,

слесарь по ремонту пассажирских вагонов — принимаются юноши, отслужившие в рядах Вооруженных Сил СССР, срок обучения 8 месяцев, стипендия 150 руб.,

билетный кассир — принимаются девушки 17,5 лет и старше, срок обучения 10 месяцев, стипендия 30 руб.,

дорожный мастер — принимаются юноши в возрасте 17,5 лет и старше, срок обучения 8 месяцев, стипендия 72 руб.,

оператор связи — принимаются девушки в возрасте 17,5 лет и старше, срок обучения 10 месяцев, стипендия 80 руб., выплачиваются квартирные 10 руб.

На базе 8—9 классов с получением среднего образования, срок обучения 3 года:

помощник машиниста тепловоза-электровоза — принимаются юноши 15,5 лет, доплата предприятия 30 руб. в месяц

слесарь по ремонту тепловоза-электровоза — принимаются юноши не моложе 15 лет, доплата предприятия 30 руб. в месяц

слесарь по ремонту пассажирских вагонов — принимаются юноши не моложе 15 лет, доплата предприятия 30 руб. в месяц

дежурный по станции — принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 лет и старше, стипендия 30 руб. в месяц

оператор связи — принимаются девушки в возрасте 15,5 лет и старше, доплата предприятия 30 руб. в месяц.

Зачисленные в училище с образованием 8—9 классов обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и спецодеждой.

В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработка. Училище обеспечивает постельными принадлежностями учащихся, проживающих на частных квартирах.

Учащимся училища, имеющим среднее образование, разрешается совмещать учебу в училище с обучением по родственной специальности в заочном или вечернем вузе, техникуме. По окончании училища выпускники пользуются разовыми бесплатными билетами для проезда по железным дорогам СССР и другими льготами, предоставленными железнодорожникам. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Начало занятий 1 сентября.

При поступлении представляются документы: заявление, медицинская справка ф. 086у или приписное свидетельство, свидетельство об окончании 8—9 классов, аттестат, трудовая книжка, шесть фотокарточек (3х4), свидетельство о рождении, паспорт, военный билет иметь при себе.

Заявления принимаются ежедневно с 9 до 17 час. с 25 мая.

Документы предъявлять лично, для прохождения медицинской комиссии.

Адрес училища: 410026, г. Саратов, ул. Краевая, 85 (за автовокзалом). Телефоны: 25-34-89, 25-50-12.

### В нашей общественной приемной

В августе прием посетителей будут вести:

1 — В. А. Маленков, председатель городского комитета по охране природы.

3 — Ю. П. Макаров, начальник ГАИ.

6 — В. П. Полетаев, зав. отделом по учету и распределению жилья горисполкома.

8 — А. Г. Карасев, рабкор.

10 — Б. И. Косолапов, начальник РУСа.

13 — В. Б. Урушанов, рабкор.

15 — В. И. Метлов, главный инженер многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства.

17 — М. Г. Репина, юрист, ветеран труда.

20 — Л. В. Мизунова, старший экономист горфинотдела.

22 — В. М. Куксов, главный врач СЭС.

24 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора.

27 — П. М. Голубев, рабкор.

29 — Т. Ф. Тополева, зам. директора горторга.

31 — В. Т. Кутырлапова, главный инженер производственного объединения бытового обслуживания населения.

Прием ведется с 17 до 19 часов. Телефон 4-98-00.

Редактор  
Е. Е. ШУТОВ

НАШ АДРЕС  
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:  
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

Тираж 44329 Заказ 3148

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.